
PROTOKÓŁ Nr XII/2025
 Sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

z dnia 22 października 2025 r. w godzinach 9:40 – 11:02

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Obecni radni: 15 radnych wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi: 12 sołtysów wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Pan Ireneusz Demianiuk, Skarbnik Gminy Pani Małgo-
rzata Patkowska.

Porządek obrad: 

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne:

1.1.stwierdzenie quorum,

1.2.przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

1.3.ustalenie porządku obrad.

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

2.1.Wójta Gminy,

2.2.Przewodniczącego Rady Gminy.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

3.1 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Koma-
rówka Podlaska,

3.2 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodaro-
wania tych odpadów,

3.3 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik,

3.4 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu 
składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej,

3.5 w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzy-
skanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływo-
wych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości 
ciekłych na terenie Gminy Komarówka Podlaska,
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3.6 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 
właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi na rzecz gminy oraz górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nie-
ruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych oraz osadników przy-
domowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych,

3.7 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej o nr ew. 663/1 zlokalizowanej 
w miejscowości Kolembrody gm. Komarówka Podlaska,

3.8 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej o nr ew. 1305/3 zlokalizowa-
nej w miejscowości Żelizna, gm. Komarówka Podlaska,

3.9 w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej na działce ewidencyjnej nr 1137/4 w 
obrębie ewidencyjnym 0006 Komarówka Podlaska,

3.10 zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

3.11 zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

     4. Wolne wnioski i informacje.

     5. Zamknięcie obrad

Ad. 1.1
Przewodnicząca Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Otworzył XII Sesję Rady Gminy Ko-
marówka Podlaska zwołaną na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samo-
rządzie  gminnym.  Powitał  zebranych i  osoby oglądające  transmisję.  Stwierdził,  że  ustawowy 
skład Rady Gminy Komarówka Podlaska wynosi 15 Radnych i na podstawie listy obecności w se-
sji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, niezbędne do prowadzenia obrad Rady Gminy 
Komarówka Podlaska.

LISTA RADNYCH OBECNYCH NA SESJI

lp nazwisko imie status

1 Klimiuk Tomasz obecny

2 Korzeniowski Jarosław obecny

3 Lisiecki Jakub obecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz obecny

5 Orłowski Wiesław obecny

6 Rudnicki Marek Jan obecny

7 Siwiński Janusz Marian obecny
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8 Ułasiuk Rafał obecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł obecny

10 Weremczuk Tomasz obecny

11 Wodzińska-Furman Edyta obecna

12 Wołodko Janusz Antoni obecny

13 Zań Bożena Agnieszka obecna

14 Żukowski Błażej obecny

15 Żurakowski Grzegorz Paweł obecny

obecni 15

wszyscy 15

procent 100,00 %

Kworum zostało osiągnięte

Ad. 1.2. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Punkt następny przyjęcie protokołu, z 
poprzedniej sesji. Protokół był wyłożony do wglądu. Czy ktoś ma uwagi do protokołu? Wzorem 
poprzedniej sesji, proponuję przyjęcie protokołu bez odczytywania. 
Uwag nie zgłoszono.
uchwały.

głosowanie Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %
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WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych gło-
sów

0 0%

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że protokół z poprzedniej 
sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 1.3 
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski  – Przystępujemy do ustalenia porządku 
obrad. Proponowany porządek obrad Państwo Radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję. W 
międzyczasie wpłynął wniosek Pana Wójta o wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały 
w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p. w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Ko-
lembrodach na dofinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 
Odczytano wniosek.

Wójt Gminy – Panie Przewodniczący Wysoka Rado, my jesteśmy w trakcie realizacji programu 
Polski Ład Zabytki. W ramach tego programu jest, między innymi, remontowany ołtarz w Kościele 
Nawiedzenia Najświętszej Marii Panny w Kolembrodach, ale w skład tego zadania nie wchodziła 
sama zabytkowa i cudowna Ikona. I tak postanowiliśmy, że remontować sam ołtarz bez tego głów-
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nego i zabytku, i tego obiektu kultu, byłoby to taką troszkę nieroztropnością. Dlatego też zleciliśmy 
wykonywanie tej renowacji dla pracowni konserwatorskiej. Szacunkowy koszt to jest około 30 ty-
sięcy złotych. I teraz jest taki wniosek Księdza Proboszcza Kustosza, żeby wesprzeć od strony sa-
morządu, ten koszt taką dotacją. My możemy takich dotacji udzielać do maksymalnej kwoty 10 ty-
sięcy złotych i taki wniosek został złożony. I ja chciałbym, żeby to dzisiaj było procedowane, bo-
obraz jest już renomowany, jak wstępnie, wczoraj rozmawiałem z Panią Konserwator, mamy taką 
nadzieję, że na 8 grudnia już ta Ikona wróciłaby. Mogłoby być wtedy nawet odsłonięcie, już po re-
nowacji i ołtarza całego i obrazu. Także myślę, że jest to taka sprawa bardzo istotna, niezbyt kosz-
towna z punktu widzenia samorządu, ale istotna z punktu widzenia takiego naszego szacunku i do 
samej Matki Bożej jako Matki Bożej, ale także do Ikony jako dużego zabytku, bo to jest największy 
zabytek, chyba, jaki mamy na terenie naszej gminy. Myślę, że trzeba i wprowadzić i docelowo 
udzielić tej pomocy. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania?
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przystępujemy do głosowania. 

głosowanie Głosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udziele-
nia dotacji celowej Parafii p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Kolembrodach na 
dofinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość bezwzględna większość ustawowego 
składu Rady

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA
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3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Stwierdzam, że projekt  uchwały w 
sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Kolem-
brodach na dofinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków zo-
stały przyjęte jednogłośnie.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Wiesław  Orłowski  – Przystępujemy  do  głosowania  nad 

zmienionym porządkiem obrad.

głosowanie Głosowanie nad zmienionym porządkiem obrad.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość bezwzględna większość ustawowego 
składu Rady

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %
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WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że zmieniony porządek ob-
rad został przyjęty jednogłośnie.

Zmieniony porządek obrad: 
1. Otwarcie i sprawy organizacyjne:

1.1.stwierdzenie quorum,

1.2.przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

1.3.ustalenie porządku obrad.

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

2.1.Wójta Gminy,

2.2.Przewodniczącego Rady Gminy.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:
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3.1 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Koma-
rówka Podlaska,

3.2 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodaro-
wania tych odpadów,

3.3 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik,

3.4 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu 
składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej,

3.5 w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzy-
skanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływo-
wych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości 
ciekłych na terenie Gminy Komarówka Podlaska,

3.6 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 
właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi na rzecz gminy oraz górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nie-
ruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych oraz osadników przy-
domowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych,

3.7 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej o nr ew. 663/1 zlokalizowanej 
w miejscowości Kolembrody gm. Komarówka Podlaska,

3.8 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej o nr ew. 1305/3 zlokalizowa-
nej w miejscowości Żelizna, gm. Komarówka Podlaska,

3.9 w sprawie ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej na działce ewidencyjnej nr 1137/4 w 
obrębie ewidencyjnym 0006 Komarówka Podlaska,

3.10 zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

3.11 zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

3.12 w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w 
Kolembrodach  na  dofinansowanie  robót  budowlanych  przy  zabytku  wpisanym  do  rejestru 
zabytków

     4. Wolne wnioski i informacje.

     5. Zamknięcie obrad

Ad. 2.

8



Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do następnego punktu ob-
rad informacja pracy w okresie międzysesyjnym. Proszę Wójta Gminy. 

Ad. 2. 1.
Wójt Gminy – Panie Przewodniczący Wysoka Rado, Szanowni Państwo, Gmina otrzymała refun-
dację środków w wysokości 2 miliony 125 tysięcy z tytułu zakończenia i rozliczenia projektu Roz-
wój  gospodarki  wodne  ściekowej  na  terenie  gminy  Komarówka.  To  ten  projekt  taki
z PROW-u jeszcze, który był już wykonany, natomiast samo rozliczenie, złożenie wniosku o płat-
ność, następowało w tym ostatnim okresie. Już go mamy rozliczonego w całości i środki też do 
nas wpłynęły. Został odebrany drugi etap inwestycji remont budynku Szkoły Podstawowej. Tutaj 
wartość 807 500 zł. To w ramach Polskiego Ładu. Te pieniądze też zostały wypłacone wykonaw-
cy, otrzymaliśmy je z Ministerstwa. A pracę całościowo, dalej trwają, myślę, w tym rytmie, takim, 
jaki wykonawca i tutaj my założyliśmy. Troszkę wiadomo, to przy rozpoczęciu roku budziło pew-
ne i wątpliwości i takie niepokoje społeczne. Myślę, że teraz to już się wszystko użyło, żyje to już 
takim ułożonym rytmem i to będzie dalej wykonywane i realizowane. Podpisaliśmy jako Gmina 
umowę z Urzędem Marszałkowskim w ramach Funduszy Ochrony Gruntów Rolnych: remont dro-
gi dojazdowej do gruntów rolnych w Komarówce Podlaskiej w kierunku cmentarza i tę inwestycję 
już wykonano. 128 tysięcy. To jest ta droga od Gościńca w kierunku cmentarza w Komarówce 
Podlaskiej. Dofinansowanie 70 tysięcy, jeszcze odbiory i rozliczenie tej inwestycji. Musieliśmy 
też wykonać niezbędne remonty Szkoły w Walinnie i to też zostało wykonane przed rozpoczęciem 
roku szkolnego. Tam głównie chodziło instalację centralnego ogrzewania, bo uczą się tam nasi 
uczniowie i będą się uczyć na pewno do końca roku kalendarzowego, więc trzeba było to wyko-
nać, w miarę też szybko. Tutaj też dziękuję Pani Radnej Edycie Wodzińskiej- Furman za to, że no 
nadzorowała, pilnowała tego, żeby wszystko było i dobrze wykonane i tak w sposób terminowy, 
żeby 1 września można było już tam dzieci skierować. Podpisana została umowa na dofinansowa-
nie zadania Lokalny system wsparcia rozwój usług opiekuńczych w naszej gminie. Umowa o war-
tości 460 tys zł,  95% dofinansowania, czyli 439. Dofinansowanie to o czym już rozmawialiśmy 
tutaj na Komisji Oświaty: w ramach tej umowy oprócz szkoleń dla pracowników, dla opiekunów, 
będzie też zakup sprzętu do naszej wypożyczalni. Będą zakupione łóżka, materace, wózki inwa-
lidzkie, chodziki to, co było takie najpotrzebniejsze, zgłaszane, to żeśmy w ten projekt to włożyli i  
chcemy,  żeby  mieszkańcy,  którzy  mają  takie  potrzeby,  żeby  też  z  tego  mogli  korzystać.
Umowa podpisana i przystępujemy do realizacji. Też złożyliśmy taki wniosek o dofinansowanie 
unijne: Nowoczesne przedszkole. Jest to wyposażenie przedszkola plus zajęcia dodatkowe. War-
tość projektu 516 tysięcy, dofinansowanie 95%. Tutaj już myślimy, że to już będzie wykonywane 
w ramach tego nowego przedszkola, że już będzie ten budynek zrealizowany i wtedy wejdziemy z 
tym. Jeżeli oczywiście otrzymamy dofinansowanie, a takie szanse są, bo tam punkty się raczej bro-
nią, to myślę, że dofinansowanie będzie i realizacja już by była w ramach nowego przedszkola. 
Trwa remont remizy OSP Wiski. Już pierwszy etap został wypłacony wykonawcy. No i dalej jest 
to realizowane. I rozpoczęła się rozbudowa remizy OSP w Przegalinach Dużych, też tak samo, te  
prace trwają. Tu mamy jakby na ten rok jedną płatność zaplanowaną za ten stan surowy zamknięty  
na koniec roku. Też jest przygotowywana dokumentacja, już myślę, na dniach ogłosimy przetarg 
na adaptację pomieszczeń Ośrodka Zdrowia, na potrzeby żłobka tam nam się to tak troszkę prze-
dłuża nawet bardziej niż troszkę, bo wymagana była ekspertyza pożarnicza, trzeba było ją wyko-
nać. Potem zatwierdzenie w Komendzie Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej i to akurat 
jeszcze sezon wakacyjny był i to nam troszeczkę zleciało i teraz po zatwierdzonej tej ekspertyzie 
dokumentację trzeba dostosować do tej ekspertyzy i dopiero można ogłosić postępowanie. Czyli 
ogłosimy w tym tygodniu, to będzie dobrze, jeżeli postępowanie zostanie ogłoszone. Myślę, że się 
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tam koniec kwietnia czy koniec maja taki będzie termin realizacji tego zadania. Ale mówię tu o 
Ośrodku Zdrowia, o tym piętrze, gdzie jest GOPS. No i tak jak już to pewnie wiecie, rozpoczęły 
się prace przy budowie przedszkola. One trwają swoim rytmem, cały czas, zgodnie z umową. Wy-
posażyliśmy kuchnię w Szkole Podstawowej w Komarówce Podlaskiej. Na ten cel pozyskaliśmy 
80 tysięcy złotych. Wartość zadania 100 tysięcy. Taki myślę w miarę nowoczesny sprzęt, żeby on 
tam docelowo służył. Jak już wszystkie dzieci wrócą do Szkoły Podstawowej to na tej stołówce i 
na tej kuchni będzie więcej posiłków, to myślę, że dobre jest to. Trwa wycinka krzaków drzew 
przy drogach gminnych i też na naszej strzelnicy sportowej, bo też tam musimy drzewa usunąć,  
żeby realizować rozbudowę tej strzelnicy. Ona też tak jakoś ta rozbudowa idzie, w takim tempie 
troszkę, jak pod górę, ale te drzewa trzeba usunąć. No i potem te masy ziemi trzeba tam przy-
wieźć. Także jakby ktoś miał wolną ziemię, to bardzo chętnie przyjmiemy tę ziemię tutaj, czy z 
państwa, czy z mieszkańców co nas oglądają. Bo tam całe to obwałowanie, to trzeba duże ilości 
metrów sześciennych po prostu ziemi i na kulochwyt i nawoływania, to myślę, że prawie każdą 
ilość tej ziemi byśmy przyjęli. No bo, żeby kupować tę ziemię, no to są niestety, ale koszty spore, 
więc jakby ktoś miał kłopot z ziemią, no to na strzelnicę można śmiało przywozić. Dobiegają już  
końca prace tutaj na drodze wojewódzkie od drogi krajowej. Malowane są linie. Będzie ta droga 
odebrana. No i rozpoczął się kolejny etap budowy tej drogi w Żeliźnie. Podpisaliśmy umowę na 
kilometr w zasadzie od mostu na kanale do granicy Gminy. Wykonawca już wykonuje tą pracę po-
szerzenia, też takie tutaj, do 6 metrów nawierzchni jezdnej. No to w tym roku ma być wykonane i  
rozliczone. W zasadzie myśmy, tak jak mówiłem na poprzedniej sesji, wykonali dokumentację, 
przekazaliśmy ją do województwa. 100% wydatków związanych z inwestycją też pokrył Zarząd 
Województwa. Dziękuję Pani Radnej Pani Bożenie Zań za przygotowanie posiłku na takie uroczy-
ste podpisanie tej umowy. Odbyły się Dożynki Gminne nasze w Komarówce. Potem byliśmy na 
Powiatowych. Byliśmy na dożynkach też diecezjalnych w Woli Gułowskiej. Bardzo serdecznie 
dziękuję wszystkim, którzy się włączyli w te dożynki wszystkim delegacjom na czele z Walinną, 
tutaj Panem Sołtysem, Panem Radnym, Przewodniczącą, mieszkańcami, którzy naprawdę dużo 
pracy wykonali, żeby to było dobrze smacznie i tak naprawdę też bezkonfliktowo. Za to naprawdę 
bardzo serdecznie dziękuję. No i prowadziłem bieżące prace tutaj na terenie urzędu, przyjmowa-
łem interesamtów.

Ad. 2.2 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – W okresie międzysesyjnym uczestniczy-
łem w I Spotkaniu z Biesiadą zorganizowanym przez Panie z zespołu Cykady z Derewicznej przy 
współpracy z Gminnym Centrum Kultury w Komarówce. Uczestniczyłem XXII Ponadpowiato-
wym Przeglądzie Pieśni Maryjnej w Kolembrodach. Uczestniczyłem w rozpoczęciu roku szkolne-
go  Szkoły  Podstawowej  i  średniej  pod  wezwaniem Świętego  Tomasza  w  Brzozowym Kącie. 
Uczestniczyłem w obchodach Dnia Edukacji Narodowej w Szkole Podstawowej w Komorówce. 
Brałem udział posiedzeniach komisji stałych, czyli oświatowych i budżetowej. Pełniłem dyżury. 
Dziękuję.

Ad. 3. 1
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu 
uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Komarówka Podlaska. 

Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado te uchwały związane z gospodarką odpada-
mi, one są tak troszkę wynikiem kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej. To wyniki tej kontroli 
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jakbyś zmotywowały do tego, żeby już w tym roku uporządkować te wszystkie sprawy związane z 
gospodarką odpadami. Po kolei te uchwały będę się starał omawiać, żeby w miarę sprawnie to po-
szło.  Pierwsza dotyczy Regulaminu utrzymania  czystości  i  porządku.  My w tym Regulaminie 
wprowadzamy zmiany, które wynikają ze zmienionych przepisów i oczywiście to, co za kwestio-
nowała Regionalna Izba Obrachunkowa: To, że nie mamy zróżnicowanej opłaty na kompostowa-
nie odpadów na terenie własnych posesji. Ta możliwość kompostowania w tym Regulaminie się 
znalazła i to jest główna jakby zmiana tego Regulaminu. Pozostałe zapisy, to też przedyskutowali-
śmy wszystkie te uchwały na takiej połączonej Komisji i Oświaty i Budżetowej. Pozostałe zostają 
bez zmian zapisy tego. Niektóre zmiany Regulaminu są bardzo kosmetyczne. Tak jak dopisanie na 
przykład przy popiołach popiołu z gospodarstw domowych, bo my generalnie, tylko obsługujemy 
ten system z gospodarstw domowych, nie z działalności gospodarczej, nie z innych posesji tylko z 
gospodarstw z domowych. Tak samo odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych 
jest dopisane. Teraz odnośnie możliwości kompostowania. Wprowadzamy taki zapis: „wprowadza 
się możliwość kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne w kompostownikach 
przydomowych na terenach nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzin-
nymi. Wymóg kompostowania bioodpadów uważa się za spełniony, jeżeli na terenie nieruchomo-
ści biodpady kompostowane są wydzielonym i przeznaczonym do tego kompostowniku lub pry-
zmie gwarantujący prawidłowy proces kompostowania odpadów nie powodując uciążliwości dla 
nieruchomości sąsiednich.” Czyli tutaj też, żeby było jasne, jest możliwość pryzowania tych odpa-
dów, niekoniecznie wyposażania w kompostowniki, żeby nie nie było to związane z jakąś uciążli-
wością finansową, to dopuszczamy te dwa rodzaje albo kompostownik, albo pryzmowanie. No 
oczywiście wiadomo w gęstej zabudowie w taki sposób, żeby nie szkodzić drugiemu. No to myślę, 
jest to dość oczywista sprawa. I to, co właśnie mówiłem, że nie ma tego obowiązku wyposażania w 
te kompostowniki, tylko aby było w deklaracji zaznaczone, że jest taki sposób zagospodarowania 
tych odpadów biodegradowalnych poprzez kompostowanie. I to dla nas jest bardzo istotne. Dalszy 
taki zapis to też musieliśmy ustalić minimalną pojemność pojemników przeznaczonych do zbiera-
nia odpadów komunalnych na drogach publicznych. Czyli my to generalnie mamy tutaj w Koma-
rówce no i przy przystankach autobusowych te pojemniki, które są, czyli te kosze mówiąc kolo-
kwialnie kosze na śmieci. Na terenie niezabudowanym użyteczności publicznej o pojemności 10 li-
trów w terenie zabudowanym też 10 litrów tutaj mamy te kosze. Myślę, że te małe takie to są przy 
przystankach. Bo to jest minimalna pojemność, można więcej, żeby już tam takiego wiaderka po 
śledziach, przepraszam za wrażenie, nie wieszać, tylko minimum 10 litrów. A my mamy nasze, to 
pewnie są mniej więcej 40-litrowe i myślę, że to w miarę wystarcza. Spółdzielnia to obsługuje. Je-
żeli są jakieś uwagi, to trzeba zgłaszać, bo nie zawsze się widzi. Dalszy punkt też, który podlega 
tutaj zmianie: Właściciele nieruchomości zobowiązani są do opróżniania zbiorników bezodpływo-
wych, czyli tak zwanych szamb, i osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków 
w sposób systematyczny, to wiadomo, prawda z częstotliwością zgodną z potrzebami niedopusz-
czającą do ich przepełnienia i wylewania się nieczystości na powierzchnię terenu, do gruntu, do 
wód, gwarantując zachowanie czystości porządku nie rzadziej niż w przypadku zbiorników bezod-
pływowych raz w roku i co dwa lata przydomowe oczyszczalnie ścieków. Nie rzadziej niż. To są te 
wymogi, że jeżeli nawet ktoś tego szamba nie zapełni w roku, bo nie wiem, przebywa tutaj okreso-
wo albo bardzo mały ma zużycie, albo duże szambo ma w stosunku do zużycia wody no to i tak 
raz w roku trzeba to szambo ten zbiornik opróżnić. A przydomowe oczyszczalnię, ten osad, raz na 
dwa lata, no tak też chyba z gwarancji wynika, że raz na dwa lata, trzeba te osady wywozić. hyba, 
że jest dużo, no to więcej. I takie zmiany do Regulaminu proponujemy wprowadzić. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania do projektu 
uchwały?
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Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę Przewodniczącego Komisji Bu-
dżetowej o opinię Komisji Połączonej.

Przewodnicząca Komisji Pan Tomasz Klimiuk– Opinia Komisji jest pozytywna.

Wójt Gminy –  Odczytał projekt w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i po-
rządku na terenie Gminy Komarówka Podlaska.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na te-
renie Gminy Komarówka Podlaska.

Przerwa w obradach.

Głosowanie Głosowanie nad przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie Gminy Komarówka Podlaska 

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA
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4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie uch-
walenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Komarówka Podlaska zo-
stała przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.2
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 
zagospodarowania tych odpadów.

Wójt Gminy – To jest jakby następstwo wcześniej podjętej uchwały, bo tutaj musimy wprowadzić 
te określenia: „popioły z gospodarstw z domowych” i „odpady budowlane i rozbiórkowe z gospo-
darstw domowych” i to, co mówiłem przy okazji Regulaminu, żeby to wszystko było takie logicz-
ne,  spójne  wynikające  to  musimy  w  tych  innych  uchwałach  też  te  zmiany  zamieścić  i  w
zasadzie tylko to jest tutaj zmieniane.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
sprawozdania?

Pytań nie zgłoszono.

Wójt Gminy – Odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegóło-
wego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od wła-
ścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakre-
su świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 
zagospodarowania tych odpadów.
?

głosowanie Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia szczegó-
łowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 
właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA
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11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała zmieniająca 
uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie od-
bierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów 
została przyjęta jednogłośnie. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.3
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komu-
nalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik.

Wójt Gminy – To również następstwo wcześniej podjętych uchwał. Skoro już przystępujemy do 
tego, że wprowadzamy możliwość kompostowania odpadów, no to jest obowiązek zróżnicowania 
stawki, czyli zastosowania obniżki stawki dla gospodarstw domowych, dla osób, które złożą dekla-
rację, że będą zagospodarowały, czyli kompostowały odpady biodegradowalne na terenie własnych 
posesji. Ta uchwała określa również sposób naliczania opłaty my tutaj postanawiamy, że pozosta-
wiamy ten sposób taki jaki był, a więc tutaj ustalamy tu w zależności od liczby mieszkańców, któ-
rzy zamieszkują daną posesję.  Czyli ten sposób, który obowiązywał do tej pory, proponujemy, że-
by został dalej. Stawka niestety już nie zostanie stawka, która była obowiązywała do tej pory, bo 
od czasu uchwalenia tej stawki do dnia dzisiejszego, czyli tam do końca roku, ta stawka jak Pań-
stwo uchwalicie. Ona wejdzie też od 1 stycznia, ta nowa stawka, zwiększona stawka. No już nie 
mieścimy się kosztowo w opłatach, które zbieramy z tytułu zagospodarowania odpadów. Tutaj 
tych przyczyn jest sporo na pewno i wzrost kosztów związanych ze zbiórką odpadów, z zagospo-
darowaniem w Adamkach, bo też te niektóre frakcje tam rosną, koszty związane z i paliwem i pra-
cownikami, którzy to zbierają, one stale rosną, więc to się też przekłada na to, że tej stawki nam 
nie wystarcza. No i też wzrost, taki znaczny wzrost ilości odpadów właśnie biodegradowalnych, 
które były wystawiane w tych ostatnich już latach i to co roku rośnie, co zbiórka w zasadzie, biode-
gradowalne z terenu Gminy Komarówka. Jeszcze kilka lat temu w zasadzie nie było tych odpadów. 
One były tylko ze szkoły albo z tutaj z bloków naszych. Natomiast teraz jak sami Państwo widzi-
cie, prawie w każdej miejscowości te brązowe worki są wystawiane. Ta kategoria ona jest akurat 
kategorią drogą tam na Adamkach do zagospodarowania. To się przekłada na te faktury, które pła-
cimy do Adamek. Też nie wiemy, jeszcze jak będzie dokładnie z tym systemem koaucyjnym, jak 
on wpłynie na kondycję całego Zakładu Zagospodarowania w Adamkach. No bo z tych butelek 
akurat typu PET, co tutaj mamy, nawet przed sobą, to po odpowiednim przesortowaniu one dawały 
dochód do Adamek. I nie wiem, ile teraz ten strumień się zmniejszy. Tego z Prezesem też nie wie-
my. Rozmawiamy na bieżąco. Ale tak tutaj wyliczyliśmy stawkę, że stawka przy kompostowaniu 
odpadów, jeżeli ktoś zadeklaruje, że będzie kompostował odpady to by była 18 zł od mieszkańca, 
jeżeli ktoś nie będzie kompostował odpadów, no to będzie ta stawka 20 zł. Dwa zł różnicy może to 
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jest niewielka różnica, niezbyt, że tak powiem, zachęcająca do kompostowania. Natomiast moim 
zdaniem do kompostowania powinien zachęcać zdrowy rozsądek, czyli do zagospodarowania od-
padów biodegradowalnych na terenie posesji, szczególnie w tych miejscowościach typowo wiej-
skich, typowo rolniczych, gdzie te działki są spore. No bo zawsze to tam w Adamkach też mówię, 
że jest to faktycznie troszkę prawie kuriozalne, że odpady ze wsi są wożone pod miasto Radzyń i 
tam przerabiane,  zagospodarowane, gdzie też to duże są koszty no i  też dużo uciążliwość dla 
mieszkańców tych miejscowości okolicznych Adamki, chociażby. Więc taka zachęta naprawdę do 
wszystkich, żeby podjąć się tego, żeby te odpady, jeżeli ktoś może to, żeby je zagospodarowywać. 
Jeżeli ktoś w ogóle nie chce odpadów sortować, to płaci dużo stawkę, bo 60 zł. To już jeżeli nie 
wprowadza tego systemu selektywnego, to taką opłatę tutaj proponujemy. Myślę, że takich ludzi to 
chyba nie wiem, czy mamy kogoś takiego? Nie mamy na chwilę obecną, każdy deklaruje, że odpa-
dy segreguje i bardzo dobrze. Ale gdyby ktoś nie segregował, to my mamy obowiązek wtedy za-
stosowania takiej stawki. Tutaj przeliczaliśmy to z Panią Skarbnik i wychodziłoby na to że ta staw-
ka 18 zł, bo myślę, że ona będzie tą najbardziej powszechną stawką, to ona zagwarantuje taki stru-
mień finansowy, co zapewni zagospodarowanie. Jesteśmy też przed przetargiem na zbiórkę i trans-
port odpadów. Jeszcze w tym roku nas czeka przetarg, zobaczymy, jak to będzie się kształtowało, 
czy ceny będą porównywalne, czy coś pójdzie do górę. Tutaj także jest parę niepewnych, ale to bę-
dziemy na ten temat informować i dyskutować. Na chwilę obecną tak to wygląda i jest taka propo-
zycja na tę sesję. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
raportu?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę Przewodniczącego Komisji Bu-
dżetowej o opinię Komisji Połączonej.

Przewodnicząca Komisji Pan Tomasz Klimiuk– Opinia Komisji jest pozytywna.

Wójt Gminy –  Odczytał projekt uchwały  w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za 
pojemnik.

Wójt Gminy – Tylko jeszcze tak mi się teraz nasunęło na myśl, bo tu jest tak napisane mocno lit-
eralnie, że to zmniejszenie opłaty ono będzie przysługiwało za kompostowanie w kompostowniku 
przydomowym, a może by zapisać zgodnie z regulaminem. Bo regulamin dopuszcza kompos-
townik i pryzmę. A potem jak ktoś przyjdzie, ja nie oczywiście, żeby było jasne, ale kontrola jakaś 
przyjdzie i powie czego obniżyliście 2 zł jak on nie ma kompostownika tylko ma pryzmę? O to mi 
chodzi, żeby sobie samemu nie nałożyć ograniczenia, bo to się trochę nakłada, bo jest napisane lit-
eralnie że ona przysługuje te 2 zł jeżeli w kompostowniku, a jeżeli ja będę miał pryzmę no to wt-
edy muszę płacić pełną opłatę. Może ja jestem zbyt wyczulony na literalne brzmienia ale ja wiem, 
że kontrole się odnoszą literalnie. A jakby tak wpisać zgodnie z uchwalonym regulaminem, I w 
wysokości 2 zł bym też napisał, od mieszkańca, bo tak jakby tu też nie wynika, w wysokości 2 zł 
od od gospodarstwa domowego? Nie, jest od jednego mieszkańca, to przepraszam, to jest od jed-
nego mieszkańca. To tutaj to tylko jedynie ja bym dopisał, właśnie albo pryzma albo w sposób 
zgodny z regulaminem. Bo to tak dzisiaj może nikt tego się nie dopatrzył ale wiemy jak działają 
kontrole. Działają naprawdę literalnie patrzą na przepisy i tak po prostu jest. Masz napisane to 
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egzekwuj to. Dosłownie. To że nasza intencja jest wiadomo jaka... 
Radny Pan Tomasz Weremczuk – To, że ktoś będzie działał w ramach Regulaminu, a zostanie 
ukarany tą stawką.

Wójt Gminy – To wtedy trudno będzie zastosować tę zniżkę. To są środki publiczne, to wiecie do 
tego trzeba podchodzić..., może nie duże ale publiczne. To taka zmiana.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały.

Głosowanie Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki 
opłaty za pojemnik 

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA
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8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, uchwała w sprawie wyboru 
metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej 
opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik została podjęta jednogłośnie. 
Raport stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.4
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty 
za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  składanej  przez  właścicieli  nieruchomości  oraz 
warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Wójt Gminy – To jest też konsekwencja wprowadzenia możliwości kompostowania bioodpadów. 
Trzeba będzie dostarczyć posiadaczom właścicielom nieruchomości nowe deklaracje i tenże wła-
ściciel czy posiadacz będzie musiał określić, czy kompostuje te odpady biodegradowalne, czy nie 
korzysta z tego prawda i będzie je wystawiał do zbiórek tych, które tutaj organizujemy. No i w tej 
deklaracji jest taki punkt, który mówi i o tej możliwości zwolnienia z opłat i wtedy trzeba odpo-
wiednie dane wstawić. T to jest w zasadzie jedyna zmiana, która w tej deklaracji będzie wprowa-
dzona. Jeżeli nadzór Wojewody te uchwały nam przyjmie, no to też do końca roku te deklaracje 
trzeba będzie roznieść, jakoś dostarczyć w sposób w miarę szybki do mieszkańców i żeby one do 
nas wróciły, bo skoro system, jak tu wszyscy widzicie, od 1 stycznia ma obowiązywać, no to musi-
my też wiedzieć jakie opłaty temu mieszkańcowi naliczać czy te ze stawki zmniejszonej, czy te ze 
stawki podstawowej 20 zł. I to akurat ta deklaracja też musi być przyjęta uchwałą Rady Gminy i 
jest taka uchwała.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
raportu?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę Przewodniczącego Komisji Bu-
dżetowej o opinię Komisji Połączonej.

Przewodnicząca Komisji Pan Tomasz Klimiuk– Opinia Komisji jest pozytywna.
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Wójt  Gminy –  Odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  określenia  wzoru 
deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właści-
cieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie nad przyjęciem uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie określenia wzoru 
deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez 
właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków ko-
munikacji elektronicznej

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA
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10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała  zmieniająca 
uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklara-
cji za pomocą środków komunikacji elektronicznej została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.5
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiega-
jący się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników 
bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 
nieczystości ciekłych na terenie Gminy Komarówka Podlaska.

Wójt Gminy – To jest również kolejna uchwała  z tych dotyczących gospodarowania odpadami 
komunalnymi i nieczystościami ciekłymi, które nie podlegają sieci kanalizacyjnej. Tutaj wprowa-
dzamy do tych zasad też osadniki, bo przedtem tylko opisywaliśmy zbiorniki bezodpływowe tylko 
szamba. Teraz jest też, że i osadniki z instalacji przydomowych oczyszczalni ścieków to taka zmia-
na została wprowadzona. No i dostosowanie całej tej uchwały już do obowiązujących przepisów, 
tych z rozporządzenia Ministra Klimatu Ochrony Środowiska, żeby przedsiębiorca, który składa 
wniosek, bo też działalność koncesjonowana, my udzielamy zezwolenia na to jako samorząd jako 
gmina, żeby, że tak powiem, zgodnie z tą uchwałą wszystkie wymogi spełniał.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę Przewodniczącego Komisji Bu-
dżetowej o opinię Komisji Połączonej.

Przewodnicząca Komisji Pan Tomasz Klimiuk– Opinia Komisji jest pozytywna.

Wójt Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać 
przedsiębiorca  ubiegający  się  o  uzyskanie  zezwolenia  na  prowadzenie  działalności  w zakresie 
opróżniania  zbiorników  bezodpływowych  lub  osadników  w  instalacjach  przydomowych 
oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Komarówka Podlaska.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
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za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać 
przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie  
opróżniania  zbiorników  bezodpływowych  lub  osadników  w  instalacjach  przydomowych 
oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Komarówka Pod-
laska

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA
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12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała w sprawie 
określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia 
na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w 
instalacjach  przydomowych  oczyszczalni  ścieków i  transportu  nieczystości  ciekłych  na  terenie 
Gminy Komarówka Podlaska została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.6
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponos-
zonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy oraz górnych stawek opłat ponoszonych przez 
właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych oraz os-
adników przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych.

Wójt  Gminy –  Tutaj  też  kompetencją  Rady  Gminy  jest  ustalenie  właśnie  górnych  opłat  za
wywóz tych nieczystości ciekłych i tutaj tak ustalamy w rozbiciu właśnie szamba i osadniki z przy-
domowych oczyszczalni. Szamba górną granicę proponujemy na 70 zł, było 50 zł. To jest górna
granica, że ten przedsiębiorca nie będzie mógł tej stawki przekroczyć. A osad z przydomowych 
oczyszczalni  tutaj  nie  był  u  nas  określony  do  tej  pory  i  teraz  wprowadzamy  kwotę  140  zł
brutto za metr sześcienny tego osadu. Maksymalnie. Tak jak z Prezesem Lipskim rozmawiałem, to 
on raczej tak mniej więcej dwukrotność brał, jak te osady jak te osady wyciąga z tych przydomó-
wek. No to właśnie tak jakby dwa razy tyle, tego bo to jest tak ponoć gęste, że trzeba to rozwadniać, 
żeby nie zakłócało pracy oczyszczalni. To są górne granice. Myślę, że jak będzie konkurencja, to 
one nie będą, jak nie będzie konkurencji to różnie może być. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę Przewodniczącego Komisji Bu-
dżetowej o opinię Komisji Połączonej.

Przewodnicząca Komisji Pan Tomasz Klimiuk– Opinia Komisji jest pozytywna.

Wójt Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia górnych 
stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia 
opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy oraz górnych stawek opłat ponos-
zonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpły-
wowych oraz osadników przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych..
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia górnych 
stawek  opłat  ponoszonych  przez  właścicieli  nieruchomości,  którzy  nie  są  obowiązani  do 
ponoszenia opłat  za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy oraz górnych 
stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania 
zbiorników bezodpływowych oraz osadników przydomowych oczyszczalni ścieków i trans-
portu nieczystości ciekłych.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA
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11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie zmi-
any uchwały w sprawie  określenia  górnych stawek opłat  ponoszonych przez  właścicieli  nieru-
chomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunal-
nymi na rzecz gminy oraz górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za 
usługi  w  zakresie  opróżniania  zbiorników  bezodpływowych  oraz  osadników  przydomowych 
oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych. została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.7
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej o nr ew. 663/1 
zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody gm. Komarówka Podlaska.

Wójt Gminy –  To też jest konsekwencja decyzji o tym, że te dwie nieruchomości, które będą, 
jedna w Kolembrodach, jedna w Żeliźnie będą przeznaczone do sprzedaży. Wykonany został operat 
szacunkowy wartości tych nieruchomości. No i teraz żeby procedura mogła ruszyć dalej niezbędna 
jest zgoda Rady Gminy na sprzedaż, już formalną sprzedaż tychże nieruchomości. Nieruchomość w 
Kolembrodach ona została wyceniona na 17 200 złotych. Nieruchomość w Żeliźnie, to już teraz 
następna uchwała, już powiem od razu,  na 3 880 zł i jeżeli te uchwały podejmiemy i one wejdą w 
życie, no to będzie wywieszony wykaz nieruchomości i oczywiście tutaj przetarg na zakup tychże 
nieruchomości. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę Przewodniczącego Komisji Bu-
dżetowej o opinię.

Przewodnicząca Komisji Pan Tomasz Klimiuk– Opinia Komisji jest pozytywna.

Wójt Gminy –  Odczytał projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowej o nr ew. 663/1 zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody gm. Komarówka Podlaska.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie nad podjęciem w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej o 
nr ew. 663/1 zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody gm. Komarówka Podlaska

jednostka Rada Gminy
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wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie wy-
rażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej o nr ew. 663/1 zlokalizowanej w miejscowości 
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Kolembrody gm. Komarówka Podlaska została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.8
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej o nr ew. 1305/3 
zlokalizowanej w miejscowości Żelizna, gm. Komarówka Podlaska.

Wójt Gminy - To już tak jak mówiłem przy poprzednich uchwałach, też była wcześniej zgoda 
Państwa na to, żeby dokonać wyceny tej nieruchomości, przeznaczyć ją do sprzedaży, więc jest 
już i ta wycena zrobiona no i już konkretny projekt uchwały. 

Wójt Gminy –  Odczytał projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowej o nr ew. 1305/3 zlokalizowanej w miejscowości Żelizna, gm. Komarówka Podlaska.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie nad podjęciem w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej o 
nr ew. 1305/3 zlokalizowanej w miejscowości Żelizna, gm. Komarówka Podlaska.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA
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4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie wy-
rażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej o nr ew. 1305/3 zlokalizowanej w miejscowości 
Żelizna, gm. Komarówka Podlaska. została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.9
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia lokalizacji  inwestycji mieszkaniowej na działce ewiden-
cyjnej nr 1137/4 w obrębie ewidencyjnym 0006 Komarówka Podlaska.

Wójt Gminy - Tutaj jest to też następstwo tego, że przystąpiliśmy do SIM-u i w ramach tego 
przedsięwzięcia mają być budowane lokale mieszkalne. Była to wstępna decyzja o przekazaniu tej 
działki pod budowę tych mieszkań jednorodzinnych tutaj w Komarówce Podlaskiej i to jest konse-
kwencja tych działań. SIM wystąpił do nas o to, żeby dać w formie uchwały, bo tak jest prawem
przepisana  forma,  właśnie  już  konkretne  warunki  lokalizujące  tę  nieruchomość  na
tej konkretnej działce. I te warunki one zostały szczegółowo opisane w tej uchwale. Żeby to omó-
wić, to trzeba by tę uchwałę przeczytać. Myślę, że każdy dostał tę uchwałę, miał możliwość zapo-
znania się, przejrzenia. Są to takie, można powiedzieć, poniekąd, zwykłe warunki. Czyli przyłą-
czenie do sieci wodociągowej, do sieci kanalizacyjnej i tak dalej. Jaka jest powierzchnia działki, 
jaka jest powierzchnia zabudowy. To wszystko jest tutaj opisane. Dopiero na tej podstawie jak już 
przekażemy konkretną działkę, to SIM będzie mógł podejmować pracę projektowe, żeby przystą-
pić do realizacji już tych mieszkań, które tutaj chcemy żeby powstały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Nie będziemy czytać tego projektu.

Pytań nie zgłoszono.
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę Przewodniczącego Komisji Bu-
dżetowej o opinię.

Przewodnicząca Komisji Pan Tomasz Klimiuk– Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie  ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej 
na działce ewidencyjnej nr 1137/4 w obrębie ewidencyjnym 0006 Komarówka Podlaska.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA
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9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
ustalenia  lokalizacji  inwestycji  mieszkaniowej  na  działce  ewidencyjnej  nr  1137/4  w  obrębie 
ewidencyjnym 0006 Komarówka Podlaska została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.10
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Skarbnik Gminy – Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 
wygląda następująco; Po stronie dochodów zmniejszamy kwotę 1 083 254 zł. I tutaj zmiany będą 
polegały na tym, że wprowadzamy dochody z Urzędu Pracy na szkolenia dla pracowników urzę-
dów w zakresie cyberbezpieczeństwa 30 600 zł. Wprowadzamy dochody ponadplanowe z wyda-
nych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych 20 499 zł i zmniejszamy dochody z tytułu tak 
zwanych małpek od 2 203 zł i jeszcze zmniejszamy dochody z krajowego Planu Odbudowy, które 
były wprowadzone na utworzenie miejsca opieki dla dzieci, czyli budowy żłobka dla dzieci do lat 
trzech i tu zmniejszamy dochody z KPO 920 448 zł i dochody z vat-u, który będzie dofinansowany 
211 703 zł, ta zmiana polega na tym że po prostu one będą wprowadzone w roku 2026, bo później 
jeszcze będę dalej o przedsięwzięciach mówiła. Jeżeli chodzi o przedsięwzięcia to: Wydatki bieżą-
ce z udziałem środków europejskich: Przesuwamy przedsięwzięcie realizacja projektu cyberbez-
pieczny samorząd na rok 2026. Łączne nakłady na ten projekt ze strony wydatków bieżących to 82 
656 zł. I następnie wprowadzamy jeszcze też przedsięwzięcie, które będzie realizowane w latach 
2026-2027 myślę, że u nas w 2026 to się zakończy. To jest projekt Inicjatywy dla zdrowia pracow-
ników samorządowych JST z Województwa Lubelskiego. To łączne nakłady 108 336 zł tu chodzi 
głównie o szkolenia pracowników w zakresie zdrowia i wyposażenie, czyli fotele, biurka takie er-
gonomiczne i  to będzie z tego projektu realizowane. Następnie wydatki majątkowe z udziałem 
środków europejskich przesuwamy tutaj też cyber bezpieczny samorząd, czyli w zakresie wydat-
ków majątkowych i kwota 223 804 zł również na rok 2026. Wprowadzamy do przedsięwzięć reali-
zację, czyli budowę tego żłobka w gminie Komarówka Podlaska, który będzie dofinansowany ze 
środków KPO, wcześniej mówiłam o tych dochodach właśnie przesuwanych na rok 2026. Wydatki 
bieżące bez udziału środków europejskich wprowadzamy tutaj kwotę 102 900 zł ze względu na to, 
że został złożony wniosek do Funduszu Ochrony Środowiska na odbiór transport oraz unieszkodli-
wianie wyrobów azbestowych i on będzie realizowany w roku 2026 i celem podpisania umowy już 
w tym roku musimy je zabezpieczyć wieloletniej. Zwiększamy na wydatki majątkowe bez udziału 
środków europejskich 284 000 tys na remont Szkoły Podstawowej w Komarówce Podlaskiej. Po 
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stronie przychodów zmniejszamy kwotę 286 887 zł. Tutaj zmniejszamy pożyczkę 30 000, która by-
ła planowana do udzielenia spółdzielni Socjalnej WodKan oraz przychody z tytułu niewykorzysta-
nych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu to dotyczy realizacji projektu unijnych 
głównie ten właśnie Cyberbezpieczny samorząd i tutaj zmniejszamy to o 256 887 zł, środki te będą 
wprowadzone na 2026 rok, jak będzie realizowany ten projekt. I po stronie rozchodów jeszcze była 
właśnie planowana też ta pożyczka 30 tysięcy to też dokonujemy zmniejszenia. I jeszcze to tego 
Państwo w materiałach nie macie, że wprowadzamy przedsięwzięcie, będzie to remont świetlicy 
Wólka Komarowska w 2026 roku 120 000 i celem podpisania umowy właśnie należy to wprowa-
dzić w roku 26 wieloletniej prognozie finansowej. I to by były wszystkie zmiany dotyczące progno-
zy.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – Odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finanso-
wej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne
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lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
zmiany wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.11
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Skarbnik Gminy - Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o uchwałę budżetową, to dokonujemy zmia-
ny dochodów tak jak wieloletniej prognozie finansowej, czyli zmniejszamy o  1 083 254  zł. Po 
stronie wydatków dokonujemy zmian w zadaniach na mocy porozumień. Zmniejszamy 5 400 z 
dokumentacji na drogę wojewódzką. W dziale 801 zmniejszamy środki z widz na prowadzenie Li-
ceum Ogólnokształcącego 258 017 zł i 1 060 zł stypendia w liceum zmniejszamy. Po stronie zadań 
własnych w dziale 600 transport i łączność zwiększamy 21 400 zł na zakup kruszywa na drogi 
gminne oraz na zakup usług na drogach gminnych. W dziale 750 administracja publiczna zmniej-
szamy 243 480 zł, w tym zwiększamy w Urzędzie Gminy 45 600 zł na zakup usług, energii, szko-
lenia pracowników i na promocję 10 000. Zmniejszamy środki na realizację projektu cyberbez-
pieczny samorząd 299 080 zł i przenosimy na rok 2026. W dziale oświata i wychowanie zwiększa-
my na dotację dla szkoły niepublicznej w Brzozowym Koncie 21 270 zł, 14 zł na dowozy uczniów 
oraz zwiększamy 70 000 na Przedszkole i na Szkołę Podstawową 22 000, tutaj było wcześniej 
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wpisane 50 000. Z tym, że musimy jeszcze dokonać zmiany w budowie oświetlenia na ulicy Krót-
kiej, była planowana mniejsza kwota a potrzebujemy 85 tysięcy i zwiększamy tutaj 28 tysięcy, 
więc 28 tysięcy jest zmniejszone ze Szkoły Podstawowej na realizację tej inwestycji. W dziale 851 
ochrona zdrowia zwiększamy na zakup materiałów 18 296 zł. W dziale rodzina zmniejszamy środ-
ki na budowę żłobka w gminie Komarówka Podlaska środki z KPO i z VAT: 1 132 151 złotych. 
W dziale  kultura  i  ochrona Dziedzictwa Narodowego zwiększamy 100 tysięcy  na  dotacje  dla 
Gminnego Centrum Kultury i też w tym dziale są zabezpieczone środki na dotacje dla Parafii Ko-
lembrody w wysokości 10 000 to przeniesienia były w ramach tego działu. w dziale 926 kultura fi-
zyczna zwiększamy 5000 na zakup materiałów i zakup usług na obiektach sportowych. I tutaj jesz-
cze są dopisane tylko zmiany w przychodach i rozchodach. ogólnie budżet zamknął się niższym 
deficytem w związku z tym że zdjęliśmy przychody z tytułu środków niewykorzystanych z projek-
tów unijnych i deficyt wynosi 1 661 293,75 zł. I tutaj jeszcze w uchwale budżetowej będzie zmia-
na między majątkowymi a bieżącymi w związku z tą kwotą wprowadzoną na oświetlenie ulicy 
Krótkiej, ale wydatki ogółem się nie zmieniają. To były wszystkie zmiany. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo jeszcze pytania do-
tyczące projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – Odczytała projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 
rok.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -
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PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.12
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia dotacji  celowej Parafii  p.w. Nawiedzenia Najświętszej 
Maryi Panny w Kolembrodach na dofinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do 
rejestru zabytków.

Wójt Gminy – Ja już mówiłem o tym i myślę, że to chyba wszystko jasne. Chyba, że są jakieś py-
tania? Sama ikona jest osobnym obiektem zabytkowym no i też tak jak mówiłem, no chcemy i my-
ślę, że dobrze jakby nasz samorząd miał swoją cegiełkę w renowacji tego obiektu. Zarówno dla 
tych co wierzą i dla tych, co może mniej wierzą. Ale dla tych co mniej wierzą to jest to naprawdę 
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stary obiekt, a dla tych, co wierzą jest to cudowny obraz Matki Bożej Kolendrodzkiej. I10 tysięcy 
to chyba nie jest aż tak dużo na ten cel.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Wójt Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. Nawie-
dzenia Najświętszej Maryi Panny w Kolembrodach na dofinansowanie robót budowlanych przy za-
bytku wpisanym do rejestru zabytków. Powiedział: Dopisałbym konserwacyjnych, nie budowla-
nych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. Naw-
iedzenia Najświętszej Maryi Panny w Kolembrodach na dofinansowanie robót budowlanych 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 22 października 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA
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6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski –  Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Kolembrodach na 
dofinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków została przyjęta 
jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do następnego punktu po-
siedzenia: Wolne wnioski i informacje. Proszę o zabieranie głosu.

Radny i Sołtys Komarówki Podlaskiej Pan Tomasz Klimiuk – Ja bym chciał podziękować Pa-
nu Wójtowi w imieniu swoim oraz mieszkańców sołectwa Komarówka za dwie inwestycje drogo-
we. Jedna to jest ta, o której Pan Wójt mówił, to jest ta droga koło cmentarza a druga to jest ulica 
Batki w stronę Wólki Komorowskiej. Także dziękuję bardzo.

Ad. 5
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Podziękował zebranym i zamknął XII 
Sesję Rady Gminy w Komarówce Podlaskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

                   Protokolant                                   Przewodniczący Rady Gminy 

          Anna Kurianowicz-Klimiuk       Wiesław Orłowski 

 Protokół sporządzono dnia 7 listopada 2025 roku.
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